

打车软件补贴缩水用的少了,服务却获认可,淄博借鉴其运作模式 出租车电话约车或将全市推广

近日,两大打车软件纷纷调整补贴,从开始的十几元下降到了个位数。此前声称“永远比对手多一块”的快的于22日将补贴费用下调到了3元。随之下降的是市民打车和出租车司机抢单的热情。淄博或将在全市推广出租车电话约车服务,这或成为新的打车方式。

本报记者 谭文佳

打车软件吸引力下降

打车软件补贴连降带来的直接后果就是使用者明显比以前少了。司机徐师傅告诉记者,起初打车软件补贴为13元的时候,好多乘客几步路的距离都会打车。“在补贴最高的时候,有乘客从张店人民西路与柳泉路路口到王府井这种步行10分钟就能到的距离也会打车过去。”徐师傅说,现在这种情况几乎没有了,乘客的打车热情逐渐降低,慢慢趋于理性了。

市民唐先生表示他已经很久没用打车软件了,因为之前使用时曾遇到过系统卡壳、不能付款等现象让唐先生对打车软件失去了信心。“本来就是为了图便宜,价格一降再降,以后不用了。而且优惠的太少了,还要打电话确认,还不够费事的呢。”唐先生表示。

约车可降低出租车空车率

补贴下调也浇灭了出租车司机的抢单热情。出租车司机郑师傅告诉记者:“打车软件补贴最高的时候,我一天抢满两个软件的20单,再加上‘小费’,补贴加‘小费’一共得了375元。现在即便一天抢满单,也补贴不了几十元钱,抢不抢单已经没有什么意思了。”不过,郑师傅觉得,对于出租车驾驶员来说,除了这两个月烧钱大战带来的补贴收益,打车软件对于出租车来说的一大利好就是降低了空车率。



市民使用打车软件。 本报记者 姜文洁 摄

每次收费4元,桓台已试点电话约车

随着两款打车软件“烧钱”大战接近尾声,淄博或将在全市范围内推出出租汽车电召服务,即电话约车服务。市交通运输管理处出租汽车管理科

长吕茂良表示,去年在桓台开始试行电召叫车服务,共有151辆出租车提供叫车服务,一般周六、周日打电召热线叫车的市民比较多,淄博市推出的电

召服务还是很有市场的。据悉,电召服务将于近日在全市推开,乘客可通过一卡通付费,但此项服务会向乘客收取4元/次的费用。

电召平台可避免司机挑活、议价

据悉,电召在桓台试运行期间就有市民和司机反映担心出现诚信问题,如乘客叫了车,司机半路拉别人去了,或司机到了乘客却走了等情况。

而打车软件借助支付平台上的诚信机制可以约

束此类行为,如滴滴明确表示爽约一次,账号将被停用一周;第二次爽约,账号将被停用两周;第三次爽约,账号将永久停用。除此之外,每个司机会有信用评价,乘客可以看到司机的好评率。

吕茂良表示,电召平台统一调度、监管,可避免出租车司机挑活、议价,又可防止高峰期打车难的情况出现,与打车软件形成互补,因此会考虑将来与打车软件进行合作。

新闻链接

两打车软件补贴同时缩水

21日21时38分,快的打车在官方微博上发公告,22日零点起,快的打车与支付宝钱包继续对补贴做出调整:使用快的打车内置支付宝付款,北京、上海、杭州、广州、深圳、西安、成都、南京及武汉保持每单立减5元、每天2单不变。其他城市的补贴金额调整为每单立减3元,每天2单。

由于快的打车在月初就曾48小时内两度下调打车奖励补贴,加上此次调价,相较早前13元的奖励峰值,缩水76.9%。本月18日,滴滴打车也已将补贴调整至立减5元,这是继滴滴本月4日(降至随机减免10-20元)、7日(降至随机减免6-15元)、11日(降至随机减免5-10元)之后的第四次调整。四连跌后,相较早前12-20元的随机补贴峰值,最高缩水了75%。

电动车突然自燃 公交司机帮灭火

本报3月23日讯(记者 罗静 通讯员 车冲) 22日,一辆电动车在路边突然着火,浓烟滚滚中,驾车经过的137路驾驶员见此情况后,立即停车拿灭火器帮助灭火。

22日9时,张店137路驾驶员周文浩驾驶公交车由市第四人民医院正点发车。当车开出四院大门后,驾驶员发现前方有一辆电动车浓烟滚滚,车主站在着火车辆一边束手无策。驾驶员张文浩跟车上乘客打了声招呼后立即停车,随后提上车载灭火器下车帮助灭火。

据张文浩介绍,当时由于风大,火势已经从浓烟变成了熊熊大火,因火势较大,一个灭火器用完后,火势没有控制住。这时正好又有一辆137路公交车从此经过,驾驶员当机立断,向该辆车又借了一个灭火器前去灭火,最终大火被扑灭。事后车主一再对公交驾驶员表示感谢。

女子遇车祸昏迷 警民联手送医院

本报3月23日讯(记者 李超 通讯员 赵永胜 刘同望) 一名妇女在村口遭遇车祸,昏迷不醒。接到求助电话后,民警开着警车在前面开路,好心市民载着伤者,仅用20分钟就将妇女送到了30公里外的医院。由于抢救及时,这名妇女脱离了生命危险。

“这里有人受伤了,急需送医院,能帮忙吗?”20日16时10分许,博山公安分局北博山派出所接到了求救电话,民警立即驾车赶到了事发现场——博山镇下庄村村口。

在事故现场,一男一女两名伤者被群众抬到了一辆轿车上。民警简单了解情况后,受伤的男子伤情不重,那名妇女受伤较重,已经昏迷,必须立即送往医院。民警立即开警笛在前面引路,车辆很快驶上了博沂路。

20分钟后,警车和轿车到达市第一医院。由于救治及时,两名伤者转危为安。

网上扬言自杀 原是自导闹剧

本报3月23日讯(记者 罗静 通讯员 王亭) 近日,桓台县唐山镇一男子在网上书写“遗书”,并扬言自杀,引发了热心网友和派出所民警的联合营救。事后查明,“自杀事件”不过是该男子一手导演的闹剧,民警对其荒唐行为进行了批评教育。

3月20日下午,网名为“唐山三少”的男子在百度某贴吧中陆续发表了2000多字的遗书,并扬言要在当晚自杀。贴吧里的其他网友苦苦劝说,但不见其回心转意,连忙拨通了唐山派出所值班电话。报警网友告诉民警,通过“唐山三少”的只言片语,可推断他是一名年轻男子,在唐山镇某企业工作,并且住在该企业的宿舍楼里。

随后,派出所民警一边试着在网上与“唐山三少”联系,一边分头去各企业宿舍寻找。当晚21时40分,民警得到重要线索:在唐山镇某企业上班的李某酷爱上网,他的网名正是“唐山三少”。民警火速驱车赶往该企业宿舍,当民警赶到时,李某正神态自若地吃着方便面,当听到民警的来意之后,李某的表情变得懊悔起来。原来,李某由于前几天刚刚和女友分手,所谓“遗书”只是为了发泄心中的怒气。

民警了解情况后,对李某的行为进行了严肃的批评教育。

周三最高温预计达27℃

昼夜温差较大,市民应及时增减衣物

本报3月23日讯(记者 罗旭君) 23日,淄博最高气温达到23℃,市人民公园内,桃花、迎春花、玉兰等竞相开放,春意融融。本周气温持续升高,周三最高温或达27℃。

“南园春半踏青时,风和闻马嘶,青梅如豆柳如烟,日长蝴蝶飞。”记者发现很多市民已经提前进入“夏天”模式,一些年轻的小伙子穿上

了短袖T恤,一些年轻姑娘穿上了丝袜裙子。“最近天气暖和,昨天我穿着毛衣太热了。”在张店步行街逛街的一名年轻姑娘说。

现在,各种花儿草儿已经开始开花发芽,一派欣欣向荣的景象,很多市民表示现在正是出门踏青赏花的好时节。“昨天去理工大学,桃花、玉兰开得特别好,我女儿看了特别开心,各种拍照留影,下周我们

打算开车去山里看樱花。”一位学生家长说。

虽然天气温暖但感冒的市民却不少。“我们办公室6个人,5个人都感冒了,其中两个还去医院输液治疗,比冬天还严重。”在张店高新区某单位上班的李女士说。

气象专家建议广大市民,春天是冷暖空气交会比较频繁的时候,而且昼夜温差较大的情况很容易使人

感冒,建议大家不要过快地换上单薄的春装,要根据天气状况及时增减衣物。

本周具体天气状况如下:24日,多云,南风3-4级,气温11~24℃;25日,多云转晴,南风微风,气温13~24℃;26日,晴,南风微风,气温15~27℃;27日,多云,南风微风,气温15~27℃;28日,多云,微风,气温15~25℃。